                                                           Le 1/9/2015
           V :. M :.   , Dignitaires  qui décorez l’Orient et vous tous mes SS :. et mes FF :. en vos degrés et qualités 
                                               A LA GLOIRE DU SUBLIME ARCHITECTE DES MONDES                  
                                   Les Abeilles 
.   
               Quel insecte peut se vanter de faire aussi souvent la une des journaux. Sa pérennité, son éventuelle disparition  sont scrutées avec beaucoup d’attention et, d’inquiétude par tous les medias !        Ces craintes se résument – elles dans la prophétie attribuée à Einstein ?« Le jour ou  l’Abeille disparaitra, l’Humanité n’aura plus que 4 ans à vivre» ! Pourquoi j’ai choisi  de vous parler de l’Abeille ? Tout d’abord, elle figure accompagnée d’une Ruche sur le Logo du Souverain Sanctuaire. Ensuite, elle fait partie de notre passé et nous devrions nous occuper de son avenir !
Depuis la nuit des temps les Penseurs de toutes les époques ont cherché dans la Ruche les Secrets de la Nature. C’est donc une Belle et Longue Histoire !
L’Abeille serait apparue avant l’arrivée de l’Homme sur Terre.  Symbole de la Déesse Mère, ses représentations datent de plus de 10 000 ans avant l'ère chrétienne. Elles ont été retrouvées en Espagne dans des cavernes .Des peintures représentent  nos ancêtres cueillant le miel de colonies d'Abeilles Sauvages. 
 En Egypte en l'an 2400 avant notre ère, une inscription mentionne des Hommes élevant des Abeilles, dans des Ruches fabriquées artisanalement. Le Mythe révèle qu’elle serait née des larmes du Dieu Solaire Ré, qui en tombant sur le sol, se transformèrent en Abeille. Elle est associée au roi de la Basse-Egypte, Bîty qui désigne également l’Apiculteur. Son nom se dit Bit ou Bita au féminin. Elle symbolise l’Ame qui se nomme Ba, Incarnation du Divin sur Terre. Le mot Abeille est emprunté à l’Occitan Abelha -du Latin populaire Apicula; diminutif de Apis.  Dans la Mythologie Egyptienne, Apis est un Taureau Sacré .Etonnant quand on sait que bons nombres de légende font naître l’Abeille du corps d’un bœuf sacrifié ! 
Le texte des Pyramides nous dévoile que la Déesse Nout serait sortie du ventre de sa mère, Tefnout sous forme d’Abeille. Son Temple, à Héliopolis se nommait Hwt –bitty, le « Château de l’Abeille "ou du « Roi du Nord »..Le Roi était appelé, Ni –Swt -Bity, «  celui qui appartient au Jonc et à l’Abeille «. Et ses Prêtresses se nommaient les Abeilles. L’Œil de Ré symbolisé par notre insecte  vivait dans la crypte ce Temple .Dans le même recueil  elle est associée à Osiris, et ses suivants. Isis cache Horus, dans les marécages de Khemmis, le Caire,  dans un fourré prénommé  «  le massif verdoyant de l’Abeille». Toujours Horus ,enfant, représenté dans sa " Bulle ", soit un Lotus ou une petite Barque Solaire, voyage seul avec une sucette de Miel dans sa bouche et, son chien au-dessus de lui. Cette image se retrouve dans le culte de Mithra avec le Lion Solaire qui tient aussi  une Abeille dans sa bouche.
       Dans les  Rituels Funéraires, la Déesse conduit aux Dieux sous la forme de l'insecte Ibat .Elle se  nomme souvent « mouche à miel » et c’était le nom de Bastet –Sekhmet. Dans certains Rituels d’Athor Sekhmet, les officiants ne parlaient pas, ils imitaient le bourdonnement de l’Abeille, ce qui permettait la communication avec les Entités Spirituelles.
       La Formule 309 des Textes des Sarcophages, nous révèle que le défunt  utilise comme véhicule l’insecte-ibat  pour son assimilation aux Dieux. Il fait aussi partie de l’Animation de la statue dans le Rite de l’Ouverture de la Bouche. 
Le Rituel de Fondation du Temple, décrit une Prêtresse de Nout  joueuse de flute pour « appeler les Abeilles ». Reproduisant  ainsi la Déesse Ciel, qui avait utilisé un roseau plein d’Abeilles pour délimiter au sol un Téménos. 
 Les Sementiou, Elite de l’armée Royale, se chargeaient de la récolte de miel sauvage. Il servait à l’élaboration d’onguents et de médicaments. En offrande il est défini comme un produit de la Maat.
 Les Rois étaient des Initiés, ils gouvernaient par Inspiration. Champollion attribue à l’Abeille le symbole de la Royauté et celui de l’Inspiration Sacrée. En hiéroglyphe, elle avait la signification  du « Roi du Peuple obéissant».
      En Grèce Antique, les phénomènes naturels étaient d’Origine Divine. Aristée, fils d’Apollon, possédait un rucher. Il voulut séduire Eurydice, l’épouse d'Orphée. Celle-ci, en échappant à ses avances, mourut d'une morsure de serpent. Orphée, pour se venger détruisit le rucher. Aristée, pour calmer la colère des Dieux, sacrifia 4 taureaux et 4 génisses. De leurs entrailles, surgirent de nouveaux essaims, grâce lesquels, Aristée reconstitua son rucher et put enseigner l'Apiculture aux Hommes. Virgile est à l’origine de cette légende. Tout comme les Grecs Anciens, il pensait que l’Abeille renfermait une parcelle de la  Divine Intelligence.
 Les prêtresses du Temple d'Artémis se nommaient les Abeilles et le Grand-Prêtre était un Essen ; c’est-à-dire le Roi des Abeilles. La Déesse Artémis était considérée comme la Vierge, l'Epouse et la Mère .Elle règne sur les éléments et régit la vie des animaux. A Eleusis et à Ephèse, les Prêtresses de Déméter et d’Artémis portent le nom de"melissai», « abeilles ». 
Aristote, a étudié longuement, le fonctionnement des essaims et des ruches. «  Pour lui, la Ruche est un Microcosme et en observant l’Abeille, on peut comprendre le Macrocosme »…
Une Légende affirme que les Abeilles se seraient posées sur la bouche de Pindare et Platon, enfants. Pour Platon, les Ames des Hommes Sobres et Sages se réincarnent en Abeille.
 Victor Hugo, sublime notre Héroïne en écrivant  “Rien ne ressemble à une Ame qu’une Abeille ; elle va de Fleur en Fleur comme une Ame d’Etoile en Etoile, elle rapporte le miel comme l’Ame rapporte la Lumière»…
  Le nom Hébreu de l’Abeille est Devorah. Davar signifie gouverner, mettre en ordre. La même racine est aussi la Parole,  l’Eloquence, et le Précepte de Sagesse figuration de l’Ame et du Verbe.
 Dans l’Ancien Testament Yahvé dit « Je suis descendu pour le délivrer, il parle du peuple Juif, de la main des Egyptiens et le faire monter de cette, Terre vers une Terre plantureuse et vaste, vers une Terre qui ruisselle de lait et de miel». Tous 2 sont des aliments produits par le corps. Le miel est un aliment animal et végétal.
L’histoire de Samson avec les philistins raconte que le miel  est associé à l’Initiation et à la Force. Les Celtes se réconfortaient avec du vin miellé et de l’Hydromel, liqueur d’Immortalité, boisson des Dieux.
Pour le Christianisme l’Abeille, est l’emblème de la Résurrection. Son activité est comparée à l’activité Spirituelle du Christ. Enfin par son miel et son dard, elle représente  le Christ-juge, d’un côté sa douceur et sa miséricorde ; de l'autre l'exercice de sa justice. Un texte  dit que « la Noblesse des Abeilles » viendrait  du Paradis et que Dieu, répandit sa grâce sur elles ; et c’est à cause de cela qu’on ne peut chanter la Messe sans la Cire ».
Une très belle illustration de l’Abeille concerne la Mythologie Maya. Cet insecte  est représenté dans le codex Maya de Madrid .Leur Dieu créateur et père est Itzamnà.   
 On peut parler aussi des Abeilles  Mérovingiennes et celles figurant sur le manteau du Sacre de Napoléon, remplaçant les fleurs  de Lys.   Animatrice de l’Univers, entre Terre et Ciel, l’Abeille symbolise le principe Vital, elle matérialise l'Ame.  Dans la Nature, elle féconde les fleurs et ainsi les fruits poussent…En même temps, elle récolte et élabore de grandes quantités de nectar et de pollen. C’est peut-être pour cela, qu’elle a été vénérée très tôt, comme symbole des Déesses Vierges. Ne ditons pas « La Lune de Miel » en évoquant  l’Union des Jeunes Mariés et la Fécondité ! 
L’Abeille fabrique donc le  miel, Travail de toute une Vie -la cire- la propolis et la gelée royale. Le miel produit noble par excellence est très prisé dans toutes les cultures traditionnelles. Ses vertus thérapeutiques, aseptiques, nutritives, en ont fait un des aliments de référence dans les anciennes civilisations. 
La Ruche est une société dont les individus de la même espèce sont organisés pour survivre. Cette communauté crée des liens étroits et chacun de ses congénères dépend des autres individus. Cette entreprise est gérée par une Reine, son unique mission est  de pondre jour et nuit.
La Naissance de l’Abeille commence par un Œuf, qui se transforme  en Larve et en un Insecte Adulte .La métamorphose aura duré pour la Reine ,16 jours. Elle est l'unique  femelle fertile, et fécondée du groupe. Mère de toute la colonie. Son espérance de vie est d'environ 3 à 4 ans. L’Ouvrière se transforme en 21 jours, femelle stérile qui assure l’entretien et le ravitaillement du couvain.  Au cours de sa courte vie, de 45 jours ; l’Ouvrière aura parcouru 700 km. Au sein de la Ruche, elle exerce tous les métiers. Ses missions sont  nombreuses. Elle est tour à tour Nettoyeuse ; Nourrice en  sécrétant la gelée royale pour les larves ; Magasinière –ventileuse ; Architecte  travaillant en équipes et à la chaîne pour édifier les alvéoles en cire. Au départ elles sont de forme circulaire, puis se transforment  en hexagone à bords arrondis, au fur et à mesure de la construction des rayons, afin d’entreposer le pollen et le miel -Gardienne, elle défend l’entrée de la Ruche avec son épée c’est-à-dire son dard .Butineuse, au grand air, pour le restant de sa vie. Elle va de fleurs en fleurs et se contente de prendre un peu de nectar  ici, un peu de nectar là, sans jamais abimer les fleurs qu’elles butinent... Le Male, c’est à dire Faux Bourdon, se métamorphose en 24 jours. Son seul rôle connu est la fécondation de la future Reine. Il meurt après l'accouplement. 
Quand une Abeille découvre une prairie en fleurs et veut prévenir ses Sœurs une danse lui suffit.  Elle décrit un huit dont l’inclinaison par rapport au Soleil indique l’angle de vol qu’il faut maintenir. En solitaire elle est capable d’agir, de travailler, de retrouver sa route et de guider ses Sœurs. 
Au printemps, quand la colonie est bien développée la Vieille Reine quitte la Ruche avec la moitié de ses congénères, toutes castes confondues. C’est l’Essaimage, ainsi va naître une nouvelle Reine et une nouvelle Ruche  .C'est leur façon de multiplier l'espèce. Cela ne vous rappelle –t-il- rien ?
 Ainsi, la Ruche est un lieu de transformation Magique, qui repose sur un travail organisé. Elle nous emmène dans les méandres de la voie Hermétique et Alchimique. Représentation  de l'activité intense et laborieuse et la Construction d’un Savoir Sacré.
 D'ailleurs, en Franc-Maçonnerie, la Ruche représente Symboliquement le Temple Universel et le Nouveau Temple Maçonnique, d’où ses nombreuses représentations. Cet aspect Collectif et Individuel ; Temporel et Spirituel permet la cohésion du groupe .Elle nous transmets ce que doit être  une Loge ou un Atelier ! Ou les SS :. et les FF :. sortant  du couvain bourdonnent de créativité ! 
Pour les Anciens, l’Abeille est née de la Lumière. Son guide est le Soleil, la Lune intervient aussi dans sa productivité ! Ses symboles sont Résurrection, Immortalité, Pureté, Douceur, Travail,  Vigilance, Devoir, Concorde, Persévérance et Sagesse .Toutes ces qualités qui devraient nous inspirer !
Assimilée au miel, elle évoque un Trésor doux et sucré à la Robe Couleur du Soleil.
Cette observation de la Ruche est une sorte d’exercice Spirituel. La Ruche est comme un Miroir. 
L’Abeille permet de penser l’Homme, tout comme l’Homme permet de penser l’Abeille. L’Homme, profite des richesses de la Terre  sans aucune limite. L’Abeille respecte son environnement et travaille par Amour…Elle est un Guide pour l’Humanité. Afin d’améliorer  la relation, que nous nous devons de renforcer avec les autres Formes de Vie…La Nature, est un exemple, elle ne gaspille rien et ne produit aucun déchet. Nous devrions lui rendre ce qu’elle nous donne, et la respecter. Tout comme l’Arbre rend les Feuilles au sol qui l’a nourri. La Nature est notre meilleur Professeur !
Je voudrai vous parler des Abeilles d’Israël, un film de C. Lelouch de 1991 « la Belle Histoire ».L'histoire d'un enfant né à notre époque, un 25 décembre, dans une  famille de gitan .En raison de sa date de naissance, on lui donne le nom de Jésus. Il rencontre Marie, dont il tombe amoureux. Elle est fille de marionnettiste et professeur des écoles  .Elle transmet à ses élèves, la Légende des Abeilles d’Israël. "Les abeilles piquent seulement ceux qui ne sont pas purs".
[bookmark: _GoBack] 2000 ans avant, nous la retrouvons lépreuse,  escaladant, une falaise pour récolter le miel. Sous  le regard de Jésus, alors que les Abeilles s’abreuvent de son sang. Des « Flash –back «  rythme  la vie de l’époque de Jésus, il y a 2000 ans et le Jésus actuel. Marie de notre époque fait un voyage en Israël, elle se retrouve au pied de la falaise, et  réalise qu'elle a vécue là, il y a 2000 ans. Lors de son  retour vers la France, elle est victime d’un attentat et meurt dans l'écrasement de son avion. Jésus désemparé décide d'aller en Israël pour suivre le procès du terroriste. Le procès traine en longueur... Jésus1991, pour sauver une simple Abeille de la noyade, saute dans une piscine .Elle est la Réincarnation de Marie 1991  .Cette Abeille retrouve sa Liberté  et va piquer dans la gorge l'homme qui a tué Marie. Il meurt étouffé dans son sommeil.  
 Les gens se rencontrent –ils vraiment par hasard ? Des liens ont –ils  été tissés dans le passé ? Quelque chose au-delà d'une quelconque mémoire collective les unis ! Comme si les Ames évoluaient en groupe. L’astrophysicien, Hubert Reeves nous rappelle que; "Rien ne se perd, rien ne se crée. Tout se transforme «. Ce qui  lui fait dire que nous sommes de la « Poussière d'Etoiles  ».
Ce film, je l’ai vu à sa sortie, et, il m’a profondément marqué .Je suppose qu’il est à l’origine de mon penchant pour l’Abeille !
Pour ma conclusion, je vous cite Khalil Gilbran dans le Prophète. « Allez dans vos champs et vos jardins, et vous découvrirez que butiner le nectar de la Fleur est le plaisir de l'Abeille ! Mais c'est aussi le plaisir de la Fleur de donner son nectar à l'Abeille !   Car pour l'Abeille, la Fleur est une source de Vie… Et pour la Fleur, l'Abeille est la Messagère de l'Amour… Et pour toutes les  deux, l'Abeille et la Fleur. Donner et Recevoir le Plaisir, sont un besoin et une extase… Peuple d'Orphalese, soyez en vos Plaisirs, comme la Fleur et l'Abeille ». 
Dans nos Loges, soyons tour à tour Abeille et Fleur. Venons avec plaisir et donnons sans compter !..

   J’ai dit V :. M :.  Jul :.  Ber :.
